

Колхозная ПРАВДА

№ 80 (1568) Среда 9 июля 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

ВСЕ СИЛЫ НАРОДА — НА РАЗГРОМ ВРАГА!

Богатый урожай уберем во время и без потерь

Советский Союз находится в состоянии отечественной войны с подлым врагом всего человечества — фашизмом. Кроважидные разбойники из лагеря Гитлера и его озверелой банды рассчитывают своими коварными замыслами поработить советский народ.

Но этому не бывать. Враг будет разгромлен и уничтожен. В дни, когда фашистские бандиты воровски напали на нашу родину, на защиту страны поднялся весь 193-миллионный советский народ.

С первых дней мобилизации призванные в ряды Красной Армии и все трудящиеся страны поклялись проучить зарвавшихся гадов, наголову разбить и навсегда замуровать фашистских извергов рода человеческого.

Колхозники, колхозницы, провожая на фронт своих сыновей, мужей, братьев, дали клятву всемерно помогать Красной Армии, крепить советский тыл, чтобы единым фронтом разгромить вражеские полчища. Призыв по радио товарища Сталина всколыхнул колхозные массы. Каждый колхозник горит огромным желанием, честно и самоотверженно работать на колхозном производстве.

Основное, что должно решить успех в этом, является самоотверженный труд, организованность, дисциплина в работе. Сейчас все силы колхозов должны быть направлены на уход за посевами, на успешное проведение сенокоса, на подготовку к уборке урожая.

Большинство колхозов сейчас приступили к сенокосу и, надо сказать, эта работа проходит успешно. На косьбе трав впервые стал широко применяться женский труд. 50 женщин колхоза Память Чкалова с косами в руках ни в чем не хотят уступить мужчинам и установленные нормы перевыполняют.

Лучшая звеньевая этого колхоза А. И. Соматова и ее подруги заявили: „Мы никогда не косили, но раз началась всенародная война и наши мужья и братья ушли на фронт, мы их заменим и своей стахановской работой на уборке урожая поможем Красной Армии в полном разгроме фашистских псов“. Дружно и организованно идет

ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ

23 июня на состоявшемся митинге по случаю нападения на Советский Союз фашистских бандитов пионеры и школьники с Кочунова поклялись, что на эту гнусную вылазку злейшего врага они ответят дружной работой на колхозном производстве.

С 24 июня на полях колхоза Память Чкалова ежедневно работают 150—170 школьников: парни вывозят навоз, девушки заня-

ты на прополке посевов. И надо сказать, работают хорошо. Например, на вывозке навоза 50 мальчиков ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки. Соревнуясь между собой, школьники полностью очистили посевы от сорняков.

За хорошую работу правление колхоза премировало деньгами 8 школьников, среди них Рыбаков Степа, Гогонов Вани, Шилин Ва-

сенокос в колхозах: „Красное Сормово“, „Труженик“, „Строитель“, „Смычка“ и др., где одновременно с уборкой лугов идет досрочная сдача лучшего сена государству. Все это свидетельство того, что колхозники по-боевому взялись за уборку.

Но следует напомнить, что уборочные работы еще только начинаются. Впереди об'ем работ предстоит во много раз больше. Чтобы во время и без потерь убрать урожай хлебов, колхозы должны хорошо к этому подготовиться: отремонтировать жатки, молотилки, оборудовать крытые токи, иметь необходимое количество повозок, тары и т. п., а самое главное правильно организовать труд, чтобы каждый колхозник знал свое место.

Примером в этом служат колхозы Память Чкалова, „Строитель“, „Красный штурмовик“ и др., где подготовка к уборке хлебов идет полным ходом. В колхозе Память Чкалова, например, учтено, что уборку озимых они закончат в 7 дней. В колхозе „Строитель“ на уборку урожая будут привлечены все пожилые колхозники, пионеры и школьники.

Особое место должны занять в прополочных и уборочных работах текущего года пионеры и школьники. По примеру передовых пионеротрядов и школьников нашей страны каждая комсомольская и пионерская организация, директора и зав. школ должны сейчас же собрать пионеров и школьников и рассказать им о стоящих задачах, мобилизовать их на самоотверженную работу на колхозных полях, организовать охрану урожая.

В дни, когда на фронтах идут упорные бои, каждый колхозник, колхозница и подросток должны помнить, что своим трудовым участием в колхозе они помогают Красной Армии в борьбе с фашистскими разбойниками, крепят тыл. Никто не должен забывать, что война с фашизмом превращена в войну за нашу свободу, за честь, за родину. Эту обязанность каждого трудящегося честно трудиться на своем посту и тем крепить мощь нашей славной непобедимой Красной Армии.

И надо сказать, работают хорошо. Например, на вывозке навоза 50 мальчиков ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки. Соревнуясь между собой, школьники полностью очистили посевы от сорняков.

За хорошую работу правление колхоза премировало деньгами 8 школьников, среди них Рыбаков Степа, Гогонов Вани, Шилин Вани и другие.

ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

На призыв вожды трудящихся товарища Сталина, трудящиеся районы перестраивают всю свою работу на военный лад. Работники райзо, желая помочь колхозу „Красное Сормово“, 6 июля, в выходной день, организованно вышли на сенокос. В этот день 10 сотрудников райзо убрали 5 гектаров люцерны, а техник-строитель т. Михеев А. П. скошил 0,5 га лугов.

— Это только начало нашей помощи колхозу, — заявляют работники райзо, — а в дальнейшем мы все свободное время от основной работы используем на оказание помощи колхозам в уборке урожая и призываем последовать нашему примеру всех рабочих и служащих района. Пусть фашистские гады помнят, что они воюют со всем народом нашей страны, который, борясь за право дело, победит.

Агроном К. Лебедев.

Дадим стране больше мяса, масла, молока

На призыв Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина колхозники отвечают лозунгом: „Дадим стране больше мяса, молока, масла и др. продуктов, чтобы наша Красная Армия ни в чем не имела нужды“.

Так, колхоз „Новая ветка“, Нелюбовского сельсовета, досрочно выполнил годовой план по сдаче мяса, молока, яиц, шерсти. Кроме того, колхоз продает мясо и молоко государству в порядке закупок.

Колхозники этого колхоза заявляют, что все излишки масла и молока отдадут на снабжение Красной Армии, громящей фашистские банды.

А. Курицин.

Началась сенокоска

Колхоз „Красный штурмовик“ 5 июля приступил к сенокосу. За этот день было скошено 25 гектаров суходольных лугов. Колхозники в ответ на призыв товарища Сталина показывают стахановские образцы работы.

Стахановец т. Долгов И. И. за день скошил 1,05 гектара, перевыполнив дневное задание в 2,5 раза. Сам т. Долгов при этом заявил: „То, что я сделал, это не предел. В момент, когда наша Красная Армия героически сражается с немецкими фашистами, каждый из нас должен работать по-стахановски. В течение всех уборочных работ я обещаю систематически выполнять нормы выработки не менее чем на 200 процентов“.

Вчера колхоз приступил к массовому сенокосу заливных лугов.

А. Лапшин.

с. Борнуково.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения

Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить с 1941 г. на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 процентов с суммы налога, предъявленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот:

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки;

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, уплачивают надбавку со скидкой в 50 процентов.

3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных статьями 4-й настоящего Указа) в следующем размере:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) — при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 рублей — 50 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате; при месячном заработке свыше 500 рублей — 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики), заработок которых не превышает 300 рублей, полностью освобождаются от уплаты надбавки к подоходному налогу.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

4. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, надбавка к подоходному налогу устанавливается в следующих размерах:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) при месячном заработке до 300 рублей — 100 процентов; при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 рублей — 150 процентов; при месячном заработке свыше 500 рублей — 200 проц.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 200 проц.

5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной настоящим Указом, произвести из заработной платы за вторую половину июля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль.
3 июля 1941 г.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

Об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновники караются по приговору военного трибунала тюремным заключением на срок от 2-х до 5 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжелого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 июля 1941 года.

Девушки — комбайнерки

Готовясь к уборке урожая, ремонтники Каменецкой МТС, отвечая на призыв товарища Сталина, успешно ремонтируют комбайны и молотильные машины. На 7 июля уже полностью отремонтированы сложные молотилки и 7 комбайнов. Остальные комбайны будут готовы к 20 июля.

На ремонте машин замечательные образцы показывают девушки-комбайнерки комсомолки Сачева Нина, Корбанова Нюра и Панкова Маруся. Ежедневная их выработка составляет 125—130 процентов задания.

Три подруги в текущем году, чтобы заменить ушедших на фронт товарищей, впервые будут работать на комбайнах. Чтобы лучше изучить машину каждая из них самостоятельно ремонтирует свой комбайн.

На всю уборочную кампанию молодые комбайнерки заключили договора соцсоревнования. Их обязательства — работа комбайнов круглые сутки и убрать в сезон не менее 300 гектаров в каждой при отличном качестве работы.

Директор МТС В. Коннов.

Из сообщений Советского Информбюро

Днем 5 июля развернулись ожесточенные бои наших войск против крупных мотомехчастей противника на Островском, Борисовском, Бобруйском и Новоград-Волыньском направлениях.

С утра 5 июля на **Островском** направлении наши войска перешли в наступление и отбросили противника на юг от гор. Остров, уничтожив 140 его танков и значительную часть моторизованной пехоты.

На **Полоцком** направлении противник пытался форсировать р. Зап. Двина. Наши войска перешли в решительную контратаку и отбросили противника на южный берег Зап. Двины.

В районе **Лепель** наши войска, упорно обороняя каждый рубеж, сдерживают наступление крупных мотомеханизированных частей противника.

На **Борисовском** направлении развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска переходили в контратаки. Противник несет большие потери от нашего артиллерийского огня, ударов танков и авиации.

На **Бобруйском** направлении наши войска успешно отбили все атаки противника, уничтожив 50 танков противника.

Боями установлено, что на этих направлениях противник, в связи с большими потерями, значительно ослабил свою активность.

Упорными и ожесточенными боями наши войска на **Тарнопольском**

направлении задержали продвижение крупных мотомехчастей противника на юг. Противник с утра 5 июля возобновил наступление мотомехчастей на **Новоград-Волыньском** направлении, где продолжают ожесточенные бои.

Наша авиация в течение дня наносила серьезные удары по танковым и моторизованным частям противника и бомбардировала румынские города Констанца, Сулин, Плоешти.

На занятой противником территории стихийно возникает массовое партизанское движение. Прекрасно зная местность, партизаны героически действуют в тылу фашистских захватчиков. Лихорадочно исправляя дороги, мосты, разрушенные при отходе частей Красной Армии, немцы вынуждены устанавливать повсюду многотысячную охрану. Сведения о героических действиях партизанских отрядов начинают проникать, несмотря на рогатки фашистской военной цензуры, на страницы различных иностранных газет. Берлинский корреспондент шведской газеты „Афтобладет“ указывает, что партизанское движение в тылу фашистских войск „замедляет движение немцев“ и приносит „немцам большие неприятности“. Скрытые стрелки обстреливают ординарцев, вследствие чего пришлось организовать для них эскорты. То же происходит с провиантскими повозками, которые теперь следуют под защитой танков.

германских армий приняло уже такие размеры, что о нем вынуждено сообщать даже германское информационное бюро. По сообщению немцев, недавно в прифронтовом районе германский транспорт с продовольствием внезапно подвергся пулеметному обстрелу. Отряд партизан атаковал и уничтожил конвой, сопровождавший транспорт. Партизаны отступили тогда, когда появились крупные германские части. Вынужденное признание делает и итальянское телеграфное агентство „Стефани“, сообщая, что в тылу наступающих фашистских частей специальные отряды „занимаются разрушениями, поджигают склады, взрывают фермы, уничтожают скот“. Иностранное радио сообщает также о взрыве германского поезда с боеприпасами в Восточной Польше.

Чем большие потери несут немецко-фашистские войска, тем все более дает о себе знать угнетенное настроение немецких солдат. Появляются новые признаки усталости немецко-фашистских войск. С каждым днем увеличивается количество германских перебежчиков. На днях в районе Б. в плен добровольно сдались крупная часть немецких войск. Пленные в один голос заявляют: „Гитлер хочет залить кровью весь мир. Мы не хотим и не хотим воевать с Россией. Сдаваясь добровольно в плен Красной Армии, мы тем самым выражаем свой протест против нападения на Советский Союз, свою ненависть к палачам германского народа. Недалек тот день, когда нашему примеру последуют десятки тысяч немецких солдат, обманутых Гитлером“. Пленные говорят, что сейчас уже не одиночки, а многие тысячи немецких солдат начинают понимать, что их одурачили и повели на верную гибель. Они ожидают лишь удобного случая, чтобы сдать в плен Красной Армии.

В течение 7 июля продолжались напряженные бои на **Островском, Полоцком, Лепельском, Бобруйском, Новоград-Волыньском, Могилев - Подольском** направлениях.

На северном участке фронта наши войска вели бои на **Кандалашском, Ухтинском, Кексгольмском** направлениях, нанося поражения частям противника, вклинившимся на нашу территорию. На **Островском** направлении наши войска продолжали вести упорные бои с крупными мотомеханизированными частями противника, задерживая их продвижение на северо-восток.

На **Полоцком** направлении развиваются ожесточенные бои с противником, неоднократно пытавшимся переправить крупные силы на северный берег р. Зап. Двина. Наши войска стойко и упорно удерживают занимаемые позиции.

В районе **Лепель** происходят крупные бои.

На **Бобруйском** направлении противник неоднократно пытался форсировать р. Днепр, но, попадая под губительный огонь наших войск, с большими потерями отходил в исходное положение.

На **Новоград - Волыньском** направлении наши войска упорными боями задерживают продвижение крупных мотомеханизированных частей противника.

На **Могилев - Подольском** направлении наши войска ведут ожесточенные бои с противником. В боях на этом направлении наши части, отрезав пути отхода одного из батальонов противника, полностью уничтожили его.

Наша авиация в течение 7 июля наносила сосредоточенные удары по мотомеханизированным частям противника и успешно действовала по его аэродромам.

Вечером разведывательные самолеты донесли о крупном сосредоточении вражеских пехотных и танковых частей около села Ш. Утром под прикрытием артиллерийского огня фашисты начали наступление. Войска Н-ского соединения три раза отражали атаку немецких войск. В течение пяти часов фашисты потеряли 1300 солдат убитыми и ранеными. После пятичасовой упорной обороны части Н-ского соединения под напором количественно превосходящего противника отступили на полтора километра в глубь нашей территории. На правом фланге из 300 наступающих немецких танков около 50 танков прорвались вперед. Но немедленно принятыми мерами танковый авангард противника был отрезан от следовавшей за ним пехоты. В семи километрах от места прорыва фашистские машины были атакованы крупной колонной советских танков и целиком уничтожены. Затем сокрушительным ударом колонна танков обрушилась на немецкую пехоту. Фашистская атака была отбита с огромными потерями для врага. Немцы потеряли около 7000 убитыми и ранеными. В плен сдались свыше 1500 немецких солдат.



В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Летчик-истребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир-орденоносец Н. И. Мирошниченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

Фотохроника ТАСС.

Письмо с фронта

ЕДИНЫМ ФРОНТОМ РАЗДАВИМ ГАДИНУ

Дорогие земляки! Мне, колхознику сельскохозяйственной артели „Ленинский путь“, Смагинского сельсовета, выпала огромная честь с оружием в руках защищать свою родину от фашистских гадюк. И эту честь я стараюсь оправдать в боях с коварным врагом, которого мы били, бьем и окончательно уничтожим.

Я знаю, что каждый из вас с большой охотой взял бы винтовку в руки, чтобы отучить фашистских бандитов от воровского нападения на чужие земли, но в силу надобности многие из вас должны остаться в тылу и оказывать всестороннюю помощь Красной Армии.

Мы сейчас бьем фашистов оружием, а вы добивайте его стахановской работой на колхозных по-

лях—вот и будет у нас единый фронт против общего врага—фашистской нечисти.

За нас вы не беспокойтесь. Пока в наших сердцах бьется кровь ни одному фашистскому разбойнику не удастся остаться на нашей земле. Красная Армия уничтожит врага. Немцы не выдерживают советских штыков—бросаются в бегство и сдаются в плен.

Вы же должны работать так, чтобы дать Красной Армии больше хлеба, мяса, масла, снаряжения. Для этого потребуются от каждого из вас, оставшихся в тылу, организованность, дисциплина, самоотверженный труд, бдительность во всем, чтобы враг не напакостил в тылу.

Красноармеец И. МИСТИН.
Действующая армия.

Враг будет разбит и уничтожен

На выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина колхозники сельскохозяйственной артели Память Чкалова отвечают большевистскими делами. После этого значительно улучшилась производственная работа. На полях колхоза теперь, как говорят, работают и старые, и малые. Колхозницы Парамонова Е. и Гогонова О. раньше почти не работали в колхозе. Сейчас они ежедневно выполняют и перевыполняют установленные нормы.

Колхозницы Князькова Л. и Хорощева М. также мало работали в колхозе. Но после того, как их мужья ушли на борьбу с фашистскими разбойниками, они заявили, что работать будут с утроенной энергией, чтобы помочь Красной Армии разгромить фашистскую банду. Обе они сейчас, работая на прополке, нормы выполняют на 150—160 процентов.

Пособия семьям военнослужащих

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР о порядке назначения пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава, районная комиссия приступила к своей работе.

За первые дни работы уже рассмотрено и установлено пособие свыше 100 семьям военнослужащих.

В. Куликова.

Сейчас колхоз приступил к сеюносу. На косебке трав здесь впервые применяется женский труд. Около 60 колхозниц на косебке клевера и люцерны с успехом заменяют мужчин.

Вместе с этим колхоз уже готов к уборке хлеба. Взяв на учет всю свободную рабочую силу, по составленному графику уборку озимых культур колхоз закончит в 8 дней.

Колхозники и колхозницы заявляют: „Не беда, что часть наших мужей, сыновей, братьев ушла на фронт. Они пошли драться за правое дело, отстаивать нашу свободу, честь, родину. Мы же заявляем, что на страх врагу будем работать еще лучше, еще упорнее, будем чувствовать себя все равно как на фронте, но враг будет разбит и уничтожен“.

Председатель колхоза
А. Башаркин.

Врид. отв. редактора
С. К. СТЕПКИН.

Объявление

Вутурлинский промкомбинат устанавливает дни приема клиентов по отпуску и разрешению на заготовку лесопроизводства с 10-го июля два дня в неделю—вторник и среда.

Швейная артель им. Чапаева

принимает на работу мастериц со своими машинами по пошиву белья. Можно брать работу и на дом.